

14 марта — день выборов в местные Советы

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Говорят товарищи

Коллектив совхоза «Сосновский» выдвинул кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся лучшую доярку МАРИЮ ЕГОРОВНУ ГАЛАНОВУ

Мария Егоровна Галанова — Скот там был не из лучших, коллектива в большинстве своем неопытный. Нужно было кому-то его возглавить. Мария Егоровна согласилась оставить прежнее место работы, пойти на более трудный участок.

Сейчас гурт № 1, из которого Мария Егоровна ушла, и гурт № 2, где она стала старшей дояркой, работают примерно одинаково. А Галанова — по-прежнему лучшая в бригаде. Валовой надой у нее самый большой в совхозе.

Слова попросил ветеринарный техник первого отделения Владимир Греб.

— Я знаком с Марией Егоровной, — сказал он, — с 1948 года, когда мы жили еще в другом поселке. И могу охарактеризовать ее только с положительной стороны. Галанова — трудолюбивая доярка, отзывчивый человек. Если возникнет спор, она мимо не пройдет, вмешается и справедливо рассудит. Если видит, что человеку рядом трудно, обязательно поможет.

— Весной прошлого года создали мы в бригаде Шабалина новый гурт, — рассказывает управляющий первым отделением Филипп Филиппович Лакарт.

Не развернулись...

У входа в клуб села Сидорово светится вывеска агитпункта. Но на этом следы его кончаются. Желающему посетить агитпункт придется обратиться за справками. Уточнив адрес, он встретится с новым препятствием. На этот раз в форме солидного замка.

Почему агитпункт до конца не оформлен? Где дежурные? На эти вопросы секретарь партийной организации первого отделения Николай Степанович Козлов отвечает, например, так:

— У нас некоторое время не было секретаря парткома совхоза и председателя сельсовета. А сами мы как-то не развернулись.

После опубликования Указа о проведении выборов минул почти месяц. За это время можно было и нужно сделать многое, особенно агитаторам. Но в Сидорово лишь на днях подобрали членов агитколлектива. Заведующая им Дора Афанасьевна Орлова сейчас наме-

тает первые шаги: распределение по десятидворкам, знакомство с избирателями и т. д. Только о плацах ведет речь и заведующая агитпунктом Клавдия Михайлова на Черданцева.

14 марта приближается. Но здешние депутаты областного, районного, сельского Советов не отчитывались, как они выполняли данные им наказы. А ведь это одна из важнейших норм советской демократии.

Необходимо в самое ближайшее время наладить работу на десятидворках — создать агитвартиры, проводить там беседы, обсуждение просмотренных телепередач и т. п. Активисты агитпункта могут стать организаторами вечеров для молодых избирателей, встреч с передовиками производства, старыми коммунистами, дискуссии на различные темы.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации СССР о ее работе на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, проходившем в Варшаве 19—20 января 1965 года.

Президиум ЦК КПСС и Советское правительство удовлетворены итогами совещания, которое обсудило новое положение, складывающееся в связи с планами некоторых государств — членов Североатлантического пакта создать многосторонние ядерные силы НАТО, и рассмотрело вопрос о необходимых защитных мерах по обеспечению своей безопасности в случае, если государства — члены НАТО станут на путь осуществления этих планов.

Советский Союз целиком разделяет мнение участников совещания, что коренные интересы всех народов требуют отказа от планов создания многосторонних ядерных сил НАТО. Полное единство и солидарность, проявленные государствами — участниками Варшавского Договора перед лицом империалистической угрозы, служат важной гарантией успешной борьбы за сохранение мира и обеспечение безопасности народов. Попытки империалистических сил подорвать эту солидарность обречены на провал.

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР полностью одобрили деятельность делегации СССР, участвовавшей в совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (2767) | Вторник, 9 февраля 1965 года | Цена 2 коп.
Год изд. 27-й

ВЫШЕ КАЧЕСТВО — ВЫШЕ ДОХОДЫ

Возьмите в руки карандаш

Зоотехник первого отделения совхоза «Притомский» тов. Кугаевская рассказывает:

— Недавно был такой случай. Пришла я на молзавод. Мне говорят: «Посмотрите, в этой фляге какое молоко?».

Гляжу — грязное. Выясняю у старшей доярки Фроловой, кто слил в эту флягу молоко. Оказалось, Людмила Савельева.

Собрали животноводов. Говорили о качестве сдаваемого молока, о том, например, что в первом гурте коровы и помещение чистые, доярки следят за посудой, марлей, сами ходят в белых халатах. Сдаваемое молоко у них только отличного качества.

После этого разговора заметно навели порядок животноводы, обслуживающие второй гурт, чего нельзя сказать о коллективе, обслуживающем третий гурт. Правда, здесь надо сделать упрек строителям, которые некачественно отстроили помещение. Полы низкие, много накапливается жижи. В таких условиях трудно

содержать коров в чистоте. И все-таки многое зависит от самих доярок.

Были случаи в прошлые годы, когда мы сдавали молоко повышенной кислотности. Горожане получали некачественную продукцию, а мы терпели убытки. В 1964 году мы впервые ввели систему материальной заинтересованности. Выплатили за нормальную кислотность в течение трех кварталов (за четвертый еще не подведены итоги) 553 рубля дояркам, бригадирам, шоферам на спецмашинах, заведующей молочной.

Как правило, повышенная кислотность бывает летом. У нас на берегу Томи есть роднички, из которых бьет ключевая вода. Там мы построили цементированную ванну, в которую для охлаждения устанавливаем фляги с молоком. Кроме того, мы решили заготовить 500 кубометров льда. Этую работу уже начали. Заготовили 70 кубометров.

Важным показателем качества молока является жирность. Мы сдаем мо-

локо жирностью 3,6—3,8 процента, или на 0,4—0,2 процента ниже базисной.

Нас, конечно, не удовлетворяет такой показатель. При создании племенного ядра в 119 голов мы учили не только высокую продуктивность коров, но и их жирномолочность. Племенному стаду мы даем лучшие корма и в большем количестве. С целью определения жирности молока каждой коровы не менее одного раза в месяц проводим контрольные дойки. От племенного ядра у нас улучшается породность стада. Таким образом, в ближайшие годы мы думаем заметно повысить жирность молока.

Снижение кислотности молока — это повышение доходности хозяйства. Повышение жирности молока — еще одна прибавка к доходам. А сколько это будет конкретно — сказать нетрудно: возьмите карандаш в руки и прикиньте, говорим мы животноводам. А после этого — за дело!

А. ШИБАЕВА.

Забота большая

В Красинске сразу обратили внимание на соревнование доярок Конобы и Пушкина. Стали следить. Видят, что там все полтора месяца после начала соревнования топчутся на месте. заявили:

— Одни разговоры, ничего там соревнования.

Сама мысль о соревновании все же понравилась. Начали в Красинске горячо.

Стужа принесла много дополнительных хлопот животноводам первой бригады шестого отделения совхоза «Сосновский». В арочном дворе начали замерзать воды, надон пошли вниз.

Центральным вниманием стал в эти дни Семен Шелгачев. Опытный механизатор уже не первую зиму работал на запаривания кормов, и животноводы знали: свое времененная дача хорошо приготовленных кормов, позволит удержать взятый рубеж. А он в те дни был неплохим — 6,4 кг молока от каждой коровы в день.

Семен Михайлович добровольно выполнил свои обязанности. И вдруг... В эти трудные дни случилось неожиданное — вышел из строя транспортер соломорезки. Невзирая на стужу, механизатор снял его, переклапал, и через несколько

часов напряженного труда измельченная солома вновь посыпалась из выгрузного рукава. 400 кг соломы и 200 кг силоса, хорошо пропаренные, получают для коров доярки ежедневно, беспрошибойно.

А сколько трудностей перенесли в эти дни доярки, скотники. С трудом добывала с вечера вода не согревалась в чанах, а, наоборот, замерзала. Пришлось класть новую, поить каждую корову из ведра. И все же скот ежедневно вдоволь получал воды. Надо по-прежнему были выше, чем на других фермах совхоза. Доярки же Мария Валишевская, Евдокия Пашина, Евдокия Карепанова надавали в день по 118—120 кг от 17 коров.

Большое испытание выдерживали животноводы Красинска. За январь прошлого года от коров было налоено по 134 кг молока, а теперь — по 182 кг. Надо заметить, люди проявляют постоянную заботу не только о количестве, но и о качестве молока. В прошлом году животноводы получили по 50—60 рублей дополнительной оплаты за сдачу качественной продукции.

За высокое качество

продукции мы боремся уже давно, — рассказывает управляющий отделением.

Из рассказа управляющего чувствуется — здесь накопили опыт хранения снега в летние месяцы. Зимой расчищают от снега площадку, чтобы там глубже промерзла земля, затем бурят и трамбуют тракторами снег. После буря укрывают соломой. В таком состоянии снег хранится все лето, до следующей зимы. Значит, все можно сдавать только хорошо охлажденное молоко.

В ответ на почин москвичей и ленинградцев, решивших выдавать продукцию высокого качества, а также отвечая на письмо коллектива Ленинск-Кузнецкого племзавода, призывающего добывать отличного качества сельскохозяйственной продукции, животноводы шестого отделения отвечают:

— Будем тщательно мыть доильные аппараты, фляги, марлю, — заявили на собрании доярки Мария Швецова, Нина Кречетова во второй бригаде (Учул), сделаем все, чтобы на молзавод поступало молоко не выше 18—19 градусов кислотности.

М. КОЙДЕНКО.

СЕМЬЯ, ШКОЛА, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

В воспитании детей и подростков большую роль призвана сыграть наша общественность. Интересы семьи, школы, производства в этом вопросе единны. Там, где между ними установлен хороший контакт, положительные результаты налицо.

Взять, к примеру, родительский комитет Еланской 8-летней школы, возглавляемый геологом Инной Геннадьевной Скибиной. Члены его и другие активисты считают себя в ответе за то, какой дорогой пойдут обучающиеся и проживающие здесь дети. Они ходят в школе, вникают в многообразную деятельность педагогического коллектива, оказывают ему неоценимую помощь.

Родительским комитетом издается газета «Голос школы» и выпускаются табели успеваемости учащихся, которые вывешиваются на производственных участках. Члены комитета постоянно посещают уроки и принимают участие в проведении внеклассных мероприятий, активно влияют на воспитание учащихся через родителей.

В практику работы комитета вошли заседания в неблагоприятных семьях на дому. Они проводятся с участием руководителей школы и предприятий, где работают родители, и дают ощущимые результаты. Например, тракторист совхоза «Притомский» Зиновий Ю. систематически пьянствовал, недостойно вел себя в семье. Это отражалось на детях. Саша, ученик пятого класса, не успевал по многим предметам. Родительский комитет обратил внимание на эту семью. С Ю. поговорили. Это не помогло. Тогда родительский комитет собрался на дому. Произошел некоторый сдвиг в лучшую сторону. Позднее родительский комитет не выпускал из поля зрения семью тракториста. Сейчас обстановка там изменилась. Ребята хорошо учатся.

В активе комитета более тридцати родителей. Они занимаются выпуском газеты, помогают в оформлении школы, подготовке самодеятельности, проводят беседы с учащимися, организуют походы и экскурсии.

По предложению родительского комитета волейбольную секцию в школе возглавил геолог Сергей Иванович Москалев. Девиз занимающихся там ребят: «Каждый волейболист — хороший ученик». Любовь к волейболу и педагогическое мастерство руководителя секции сделали, например, Владимира Б. и Валерия О. успевающими. Все восьмиклассники школы занимаются волейболом, класс один из лучших. При активной помощи комитета для школы приобретен весь спортивный инвентарь.

Такая постоянная, вдумчивая

работа родительского комитета совместно с учителями школы позволила значительно улучшить многих эффективных форм в своей деятельности. Здесь не налажена широко круговая и секционная работа, не ведется борьба за улицу, дом без двоек и т. д.

Известно, что воспитание детей и подростков происходит не только в семье и школе — всюду, где они бывают. Об этом хорошо помнят члены женсовета села Костенково во главе с Еленой Абрамовной Лошакаревой. Активистки стремятся заполнить досуг детей интересными делами. По их инициативе в селе открыта детская музыкальная школа. Каждую субботу для старшеклассников, а в воскресенье — для младших учащихся предоставляется клуб. В основу всей работы с детьми здесьложен принцип доверия.

Можно было еще много привести примеров, когда общественность принимает активное участие в воспитании детей и подростков. Очень положительно, например, оказывается дружба ребят с бригадами коммунистического труда. И все же мы еще не добились полного успеха в этом важном и трудном деле. Подтверждение этому — низкая успеваемость учащихся школ района за первое полугодие. Допущен отстав учеников в Бузедеевской, Осинниковской, Красулинской, Сидоровской и других школах.

Вопросы воспитания подрастающего поколения, как указывается в Программе КПСС, мы сможем решить только в том случае, если сольются воедино три могущие силы — школа, семья, общественность. Много в этом направлении уже сделано, но предстоит еще большая и серьезная работа.

Н. СТАРИКОВ,
секретарь
Новокузнецкого РК КПСС.

Детская комната создается не для устрашения ребят. Нет, это своего рода пионерский клуб. По инициативе актива детской комнаты там организован фотокружок. Выявляются склонности ребят, нарушающих дисциплину, и через это оказывается на них воздействие. Например, Петя Г. слабо успевал в школе, нарушил дисциплину. Родители, занятые на работе, к тому же малограмотные, не уделяли должного внимания сыну. Это обеспокоило заведующего детской комнатой. Кузьма Андреевич взял мальчика под личный контроль. Неоднократные беседы, посещения уроков позволили лучше узнать интересы Пети. По просьбе шефа в школе дали мальчику лыжи, он стал участвовать в вылазках. Забота и доверие старших принесли свои плоды. Петя подтянулся в учебе, поведении. Такие примеры не единичны.



МОСКВА. Коллектив шелкового комбината имени Щербакова вместе с другими передовыми предприятиями Москвы и Ленинграда выступил с центральным

почином выпускать продукцию, отвечающую лучшим образцам мировой науки и техники. За последнее время комбинат по-радовал такими модными современными тканями, как «концертная», «лолита», «сказка», «селигер», «Валентина». На снимке нашего корреспондента вы видите лучшую сновальщицу приготовительного цеха Зинаиду Ильину, которая выпускает коренную хлопчатобумажную основу для новых тканей из лавсанса и ацетатного шелка. Вырабатывая продукцию только отличного качества, она с начала года выпустила сверх плана 2500 метров хлопчатобумажной пряжи.

Фотохроника ТАСС.

БОРЦЫ ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

ПАМЯТЬ О НИХ ЖИВЕТ

Через три года трудящиеся государству хлеб, противостоять саботажу кулаков и контрреволюции.

После восстановления порядка в течение некоторого времени в волости протекала мирная жизнь. Но Советская власть в Ильинке, как и во всей Сибири, просуществовала недолго. Вскоре стали действовать кулаки-банды, которые убивали активистов, поджигали общественные здания, дома членов Совдепа. Так, в апреле 1918 года от рук бандитов сгорело здание Ильинского волостного управления. Подняла голову контрреволюция.

Как-то под вечер прискакал нарочный из деревни Казанко-во и сообщил, что там готовится кулакий мятеж. Взяв 15 человек из народно-революционной охраны, члены Совдепа выехали на его ликвидацию. Бандиты были разоружены.

В конце мая 1918 года было получено известие о том, что чехословакий корпус восстал. Снова подняла голову местная контрреволюция. Первой ее жертвой стал член Красной гвардии Ф. Ф. Логинов. Напал на него из-за угла кулак Баженов. Помогал бандиту Иван Синкин. В Ильинке в эту ночь находился приехавший чрезвычайный комиссар по проразверстке, член Кузнецкого ревкома Герасимов. Он с группой народной охраны поспешил на выручку Логинову. Но оказалось, что Баженов и Синкин не одни.

Мятежники окружили и обезоружили группу красноармейцев и начали их избивать. Герасимов был без сознания, когда из рук бандитов едва живой вырвался красноармеец Карапашов. Он с крутого обрыва реки Томи бросился в воду. Вслед раздалось несколько выстрелов.

Получив известие о кулаком мятеже в Ильинке, оперативная группа из Казанкова спешно вернулась. Был отправлен посыльный в Кузнецкий ревком с сообщением о восстании. Это известие донес раненый.

(Окончание на 4-й стр.).



С. С. КОВРИГИН.

В нашем селе Ильинка первым председателем Совета рабочих и крестьянских депутатов был Максим Васильевич Жих, секретарем — Степан Степанович Ковригин, членами — Василий Бузенков из деревни Шорово, Григорий Семенович Шевченко из деревни Казанково. При Совдепе была создана народно-революционная охрана в количестве 38 человек. Это была вооруженная опора Советов волости. Начальником охраны был Иван Петрович Пензин. Существовали народно-революционный суд и ВЧК.

Работы было, как говорят, по горло. Нужно было выполнять первые декреты Советской власти, делить землю, заготовлять

Не позволим!

работы пьяным и избивал жену, в то же время требовал не выносить сор из избы. И она не выносила.

Родители Герты Рихардовны вынуждены были купить себе хатенку и перейти жить отдельно. Опарин после этого запретил детям ходить к бабушке с дедушкой. Не любит он, когда ребята встречаются с товарищами. А про кино нельзя и думать.

Свои сбережения за шесть лет совместной жизни Герта Рихардовна израсходовала. А Опарин ей не помогает деньгами.

Многое еще можно рассказать о недостойном поведении члена партии Опарина. Но этого достаточно, чтобы доказать, что он не имеет права носить звание коммуниста.

Однажды Опарин был исключен из партии за издевательство над своей первой женой. Но каким-то образом опять пролез в ее ряды. Вероятно, ему поверили, что ошибок не повторится.

Недавно у нас состоялось партийное собрание, на котором разбиралось персональное дело Опарина. Споров было много. Одни голосовали за то, чтобы исключить его из рядов Коммунистической партии. Другие согласны были еще раз поверить этому волку в овечьей шкуре. В итоге вынесли Опарину строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Но не прошло и недели, как Опарин совершил новое преступление. Жена устроилась на работу свиняркой. Когда Герта Рихардовна вернулась домой, Опарин избил ее.

До каких же пор Опарин будет обманывать партийную организацию? Мы считаем: не место таким в партии!

Н. ЕГОРЧЕНКОВА, Е. МОСИНА, А. ЛЫСУХИНА, М. ЛЕВИНА, Г. БЛИЗНЮК и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ. Факты, о которых рассказано выше, перед публикацией были проверены. Они подтвердились. Редакция совершенно согласна с группой коммунистов из совхоза «Черкасовский», которые считают, что Опарину не место в партии.

Недавно в «Черкасовском» состоялось заседание парткома совхоза. Решение партийного собрания ограничиться вынесением выговора Опарину утверждено. При этом учтена просьба его жены, которая умоляла строго не наказывать мужа.

Персональное дело Опарина будет скоро рассматриваться в Прокопьевском райкоме БПСС. Там надо полагать, более внимательно и строго разберутся в нем. Нельзя допустить, чтобы Опарин продолжал позорить звание коммуниста!

ПО СЛЕДАМ
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ТЫ НЕ ПРАВА, ВАЛЯ

Тяжело писать эту корреспонденцию. Тяжело потому, что семья Рохлиных действительно испытывает большие материальные затруднения.

Два года назад глава ее, отец семерых детей, умер. Старшей дочери было 14 лет. У матери, Марии Федоровны, голова шла кругом. Ведь и при муже особого достатка не было, а как же теперь? Сама не работала в колхозе.

Марию в беде не оставили. Ее горе в колхозе, в школе, где учились дети, принесли близко к сердцу.

Первого декабря прошлого года в нашей газете в материалах, рассказывающих о борьбе колхозников сельхозартели им. Димитрова за звание коллектива коммунистического труда и быта, шла речь о честности, проявленной к семье Рохлиных. А вскоре из Костенкова — центральной усадьбы хозяйства — в редакцию пришло письмо.

«Дорогая редакция! В вашей газете мы прочитали про нашу семью, — сообщалось в письме. — Но почему все не правда?».

А в газете говорилось вот о чем. «Жительница Костенкова Мария Рохлина заболела... Члены сектора быта (совета по борьбе за коммунистический быт — В. В.), который возглавляет Нина Захаровна Горбанева, взяли заботу о семье на себя.

Закрепили за семьей Рохлиных женщины, которые смотрели за хозяйством. Особенно часто ходила к ним птичница Елена Семеновна Пономарева. Договори-

лись с учительницей Клавдией Тихоновной Сукмановой, у которой училась старшая дочь Рохлиных, чтобы установить дежурство школьников.

Когда наступила посевная, школьники посадили для семьи, временно оставшейся без старших, картофель. А землю вспахал тракторист Владимир Шабалин».

Обиженным, полным недовольства томом, автор письма рассказывает, что картофель помогли посадить не сразу, не в тот же день, когда землю вспахали. «Людей нам не давали, чтобы убирали хозяйство. И вообще никакой помощи не оказали. Колхоз нам платит всего 15 трудодней».

Валя Рохлина».

С этим письмом я и приехала в Костенково.

В правлении колхоза был обычный хлопотливый день. После обеда к тому же созывалось заседание исполнкома сельсовета. Однако, узнав о цели моего приезда, время нашел каждый, с кем мне необходимо было побеседовать.

Разговаривала я со многими, а слышала одно: «Валя не права, Рохлины не правы». Чувствовалось, что людям было слушать то, о чем говорилось в письме школьницы. Все так и сказали: «Это не Валя — мать ее пишет».

Людей нетрудно понять. В самом деле. Еще при жизни Рохлина его семье колхоз выделил бесплатно корову, дал возможность заготовить сено. Осенью

разрешил на колхозном поле накопать столько картофеля, сколько необходимо было до следующего лета. А потом, после несчастья, в колхозе решили ежемесячно на имя Марии Рохлиной начислять 15 трудодней. Автор письма подчеркивает: «Всего 15». А что такое трудодень? Это в 1964 году 70 копеек деньгами плюс 1,5 кг зерна. Колхоз есть колхоз: всякий расход непосредственно отражается на заработке его членов. Но колхозники понимали: надо помочь.

Весной выяснилось, что у Рохлиных нет семенного картофеля. Выделили опять им из колхозного хранилища, бесплатно.

А там, глядят, дом у Марии вот-вот рухнет. Хотели сделать ремонт, тронули а дом весь прогнил. За лето отстроили заново. Тоже за счет колхоза, по существу за счет каждого его труженика. Ни копейки не взяли с хозяйки.

В селе вдруг услышали: Рохлина проходит корову, обясняя это тем, что якобы ее дети не любят молоко. Говорили с ней в правлении: зря она это делает. Но та стояла на своем. Махнула рукой, хотя могли просто-напросто предложить Рохлиной свести корову на ферму, поскольку корова по существу колхозная.

В бухгалтерских книгах, помимо старых долгов на 416 руб. 40 коп. и 70 кг пшеницы. И это списали.

Прощай осенью школа для двух младших учеников Рохлиной приобрела одежду.

Казалось бы, вполне достаточно, чтобы сказать людям спасибо. А Мария? Членов женсовета, тех самых, что, помимо прочего, добивались устройства ее малыша в ясли, она встречала, мало сказать, недружелюбно, — криками, словами, прямо противоположными приветственным. Руководители колхоза, все колхозники ничего хорошего не слышали от нее.

Наверное, не от соседей, а от матери такое настроение и у старшей дочери. Вали. С какой неприязнью говорит она об односельчанах. Конечно, трудное детство выпало на ее долю. Но разве не обязанность матери внушить ей, что люди-то, колхозники меньше всего в этом виноваты! Ведь Рохлины и живут-то в селе всего пять лет, по существу еще не успели заслужить у колхозников ничего, хоть мало-мальски похожего на автотрот.

После Нового года Валя, ученица шестого класса, бросила посещать занятия. Уговоры матери не действуют на дочь.

Какая бы ни была обида у общественности Костенково, семье Рохлиных надо помочь. В первую очередь необходимо помочь матери убедить Валю продолжать учебу. И в дальнейшем не упускать из виду эту семью. Материальная поддержка — это хорошо. Но не единым хлебом живет человек. А Мария Федоровна Рохлина, может быть, как никто другой, нуждается в сильном, надежном плече.

В. ВОРОПАЕВА.

И НОГДА говорят: скучно жить в селе, таланту негде развернуться. Так ли это?

Все зависит от того, что ищет человек, для чего он стремится развить свой талант. Лишь тот, кто живет для других, обретает подлинное счастье. Тогда и скуча бежит от человека, и талант его расцветает независимо от того, где он живет — в городе или селе, жизнь становится интересной, если она необходима для других.

Разве не интересна жизнь молодого хирурга Мирослава Мицишина? С уважением произносят его имя жители Кузедеева. Они охотно и подолгу рассказывают о нем. Сам же он говорит:

— Вы лучше напишите о моих коллегах. Работают они много и с душой.

Мирослав прав. Действительно, кругом работают интересные люди. Но о нем все же рассказать стоит хотя бы потому, что он находит удивительное в своих обычных трудовых буднях. Вот об этом обыкновенном мне и хочется написать. Перед глазами сразу же возникают одна за другой картины.

Мирослав первый день в боль-

нице. Привезли женщину. Предполагали, что у нее приступ острого аппендицита. Нужна срочная операция. Молодой врач со скальпелем в руках склонился над столом. Через несколько минут, бледный, он поднял голову. Ноги подкашивались. Ошиблись в диагнозе. У женщины — большая опухоль. Нужен срединный разрез.

Что делать? Операция — од-

рация, посмотрел на часы и удивился: прошло всего полчаса, а казалось — больше.

Сейчас эта женщина снова работает. С благодарностью говорит она о молодом враче.

Другой случай. Ночь. Сильный стук в дверь.

— Помогите, доктор.

Привезли молодого шоfera, хулиганы тяжело ранили его. Ра-

вье, свою жизнь! С ним связаны не только грустные минуты, но и минуты большой радости: выздоровление, возвращение к труду, рождение ребенка. Каждый, кто приходит к Мирославу, глубоко верит ему. И врач оправдывает веру.

В характере молодого хирурга столько искреннего человеческого тепла, что люди непременно рас-

— Могу перечитывать их без конца, — рассказывает врач. — По силе и жизни своих произведений они в чем-то похожи.

Неравнодушен Мирослав к хорорам музыки. Трудно выразить словами, как преображается его лицо, когда он слушает произведения Чайковского, Бетховена.

Как и у всех людей, случается у хирурга плохое настроение. Тогда вполголоса, чуть слышно он пропоет куплет, а то и два из песни А. Пахмутовой «Марчук играет на гитаре» (это одна из его любимых песен). Душевное равновесие возвращается.

Друзья Мирослава, зная его слабость к песне, подарили ему в день рождения гитару.

— Это чтобы я пел под аккомпанемент. Но пока у меня что-то получается, — рассказывает хирург.

Таков он, рядовой медицинской службы.

Мицишин типичен для нашего современника. Я встретила его в Кузедееве. Если бы побывала в другом поселке, все равно непременно увидела его. Только звали бы молодого человека иначе. Поэтому что сегодня такие, как Мирослав, живут и трудятся на нашей земле повсюду.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

РУКИ НА ПУЛЬСЕ

на из сложнейших. В институте были наставники, профессора. А здесь никого, второй, опытный хирург в отпуске. Позвонить в город? Да, но времени...

— Что с вами, доктор? — обеспокоенно спросила старшая сестра.

Взяв себя в руки, хирург начал оперировать. Шли минуты, на лбу

выступили капельки пота. Врач ничего не замечал. Окончив опе-

на большая. Состояние парня тяжелое. Спаси его могла только срочная операция.

И когда в сельских избах все мирно спали, врач Мицишин и медиканская сестра спасали жизнь рабочего совхоза. В условиях местной больницы делать операцию было сложно. Но другого выхода не было.

Сколько кузедеевцев поверяют врачу свои мысли, тревоги, здо-

ровье, свою жизнь! С ним связаны не только грустные минуты, но и минуты большой радости: выздоровление, возвращение к труду, рождение ребенка. Каждый, кто приходит к Мирославу, глубоко верит ему. И врач оправдывает веру.

Больные говорят с ним без того раздражения, которое у них вызывают своим безразличием некоторые врачи.

— А я, помню, не хотел ехать в это село, думал, глупый, «Тмутаракань». Ходил даже в облиздрав, просил другое назначение, — говорит, улыбаясь, Мирослав. — А теперь вижу, я здесь нужен. Понравился Кузедеево.

Мирослав много читает, особенно стихи. Его любимые поэты — Маяковский и Эминеука.

ОТВЕТ ДАЕТ ОПЫТ, ПРАКТИКА

НАПРАВЛЕННОЕ ВЫРАЩИВАНИЕ ТЕЛЯТ

Качественное улучшение стада немыслимо без целенаправленной племенной работы в животноводстве. За последние два года в хозяйствах управления заметны первые шаги к повышению породности животных. Так, в совхозах «Сосновский» (зоотехник-селекционер А. И. Елисеев), «Притомский» (А. А. Деревнин), «Осинниковский» (М. А. Марамзин) обеспечили ежемесячное проведение контрольных доек всего стада, по нескольку раз определяют содержание жира в молоке от каждой коровы. Нарождающиеся телят обязательно метят и взвешивают. Заведены на фермах журналы зоотехнического учета. Проводили отбор более высокопродуктивных и жирномолочных коров, из их числа сформировали племенное ядро.

В совхозе «Притомский» для выращивания молодняка разработали три схемы выкармливания телят. Одна предназначена для телочек, которые будут выращиваться с целью ремонта племенного ядра. Им будет выкармливаться в молочный период 10–13 кг молочного жира. Вторая — для телочек, предназначенных для роста и ремонта пользовательного стада. Им будет выкармливаться 7–8 кг молочного жира. Остальные телятчики, которые пойдут на мясо, по третьей схеме получат лишь 4–5 кг молочного жира. Остальной ражон будет состоять из искусственного молока.

Повышенные нормы выкармливания цельного молока теляткам обеспечиваются задатки их высокомолочности и жирномолочности. Будет ли перерасход молока или экономия

при подобной схеме выкармливания?

Возьмем совхоз «Притомский». В хозяйстве на первое января 1965 года имелось 1166 коров и 142 нетели. Племядро сформировано из 300 высокопродуктивных коров. Для его ремонта необходимо ежегодно выкармливать 35–40 телят, для ремонта племянства и основного стада — 130–140 телят.

Что нужно для того, чтобы правильно выращивать телочек, идущих на ремонт племянства и основного стада? Необходимо точно определить всех лучших коров, полученных от них телочек после молозивного периода содержать в клетках отдельно от телят, предназначенных на откорм.

Задача специалистов — создать в каждом совхозе и колхозе высокопродуктивное и жирномолочное стадо. Для этого надо отобрать в племенное ядро всех лучших телят рожденных прошлых лет и текущего года.

Г. ГАГАРИН,
зоотехник управления.

ПОСЕВНАЯ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Сводка выполнения январского плана случки коров (в первой колонке), телок (во второй) и разовых свинок (в третьей).

Совхозы:

«Безруковский»	88	8
«Сидоровский»	35	32
«Ильинский»	39	15
«Сосновский»	126	5
«Кузедеевский»	23	13,7
«Осинниковский»	60	12,5
«Партизан»	37	3
«Таштагольский»	—	—
«Притомский»	80	52

Колхозы:

«Вгеред»	65	12
им. Димитрова	13	—

По управлению

58	18	87
----	----	----

Полтора месяца осталось в распоряжении животноводов для выполнения плана комплектования маточного стада и плана приплода телят 1965 года. По этим показателям план не был выполнен в 1964 году, и это сдерживает развитие животноводства. Из сводки видно, что в большинстве хозяйств и январский план случки не выполнен.

Несколько дней тому назад на первой ферме совхоза «Ильинский» побывал специалист из управления и поинтересовался у зоотехника фермы Шелковникова, какая яловость коров по ферме в 1964 году и какой план случки коров на январь 1965 года. Тов. Ш

КАЖДЫЙ — ОСОБЕННЫЙ...

Трудна и ответственна работа учителя начальной школы. Но тем она и интересна. Более двадцати лет преподаю я в начальных классах. Мне хотелось бы поделиться своим опытом и наблюдениями.

Для того, чтобы хорошо шла работа, нужно тщательно готовиться к урокам. Но и этого недостаточно. Надо иметь в виду всегда, повседневно каждого ученика, знать его. С этой целью я часто бываю на квартирах своих ребят, беседую с родителями, интересуюсь домашними условиями учащихся.

С первых же дней занятий слежу за каждым школьником. Не упускаю из поля зрения не только недисциплинированных и отстающих, но и тех, которые в прошлом учебном году учились посредственно, так как отстающими большей частью становятся эти дети.

Индивидуальный подход к ребенку необходим во всей учебно-воспитательной работе. Надо учить особенностей ученика, характер и причины его отставания.

Приведу пример из своей практики. У Вали, ученицы второго класса, неблагополучно в семье. Девочка замкнута, напугана. С первых же дней учебного года она заметно отставала. Часто задумывалась, вздрагивала, когда ее спрашивали, не отвечала на вопросы учителя и товарищей, не участвовала в играх с остальными учениками.

С Валей стали заниматься отдельно, давали индивидуальные задания, чаще беседовали, иногда ходили к ней домой. Постепенно девочка становилась общительной, стала разговаривать и играть с ребятами. Сейчас она чисто и красиво пишет, неплохо решает задачи, активна на уроках. Большую роль сыграл здесь коллектив учащихся.

Школьники младшего возраста еще не всегда умеют правильно относиться к своим неудачам в учебе. И здесь нужен чуткий подход, чтобы помочь ребенку сохранить веру в свои силы и вместе с тем проявить достаточную самокритичность.

Ученик третьего класса Коля, несмотря на добросовестные занятия дома и на уроках, учился неважко. Неудачи угнетали его,

мальчик начинал думать о том, что он слабее других, и поэтому очень переживал. Заметив это, я решила проверить, как Коля работает над выполнением домашних заданий. Вскоре выяснилось, что мальчик занимается много, забывая при этом об отдыхе и физическом труде.

Организовали диспут на тему «Мой режим дня». Ребята говорили о том, сколько времени и как они отдаают, какие уроки сначала выполняют и т. д. На следующий день Коля подошел ко мне и сказал: «Посмотрите, правильно ли я составил свой распорядок дня?»

Результаты оказались быстро, мальчик стал учиться лучше. Теперь он уже уверен, что все зависит от него самого.

Не следует порицать школьника, если он аккуратно готовит урок, но случайно (из-за волнения, смущения) ответил хуже, чем ожидал, и тяжело переживал свою промах. В этом случае ребенка надо ободрить.

Огромную роль в полноценной учебе школьников играет воспитание у каждого из них сознательной дисциплины. Иногда ребята младших классов отвлекаются на уроке посторонними делами, забывая о самом уроке. Заметьте, нужно не одергивать школьника, а подключить его к такой деятельности, которая дала бы простор его энергии и активности. Одновременно с этим надо приучать каждого ребенка руководствоваться сознанием в своем поведении.

А. ПЛОТНИКОВА,
учительница
начальной школы.

с. Шарап.



ПАМЯТЬ О НИХ ЖИВЕТ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

ный красногвардеец. На помощь Ильинскому Совдепу прибыли из Кузнецка два парохода с командой красногвардейцев в 120 человек. На рассвете они оцепили село и к утру арестовали 107 участников восстания. 26 активных зачинщиков увезли в Кузнецкую тюрьму, где они сидели до прихода колчаковцев.

Ф. Ф. Логинов, спасвшись, скрывался в селе Митино. Староста села Ильинка сообщил об этом белогвардейскому прaporщику Назарову. Ночью красногвардеец был схвачен и привезен в Ильинку. В это время из села Терентьевского сюда отступал колчаковский отряд под напором Красной гвардии и сибирских партизан. Для устрашения народа белогвардейцы на глазах жителей Ильинки на острове Среднем расстреляли

двадцати четырехлетнего борца за Советскую власть Логинова. Хоронить его запретили. Но на вторую ночь покойного скорбили на старом кладбище.

Обнаглевшие белогвардейцы схватили членов революционной охраны Якова Кулагина, Григория Семеновича Шевченко, Степана Ковригина, Семена Тихонова. В это время председатель Совдепа М. В. Жих и другие члены народно-революционной охраны были вынуждены скрываться от колчаковцев в различных селах Прокопьевского района. Колчаковцы свергли Советскую власть в Кузнецке. Активные борцы за нее были арестованы и посажены в Кузнецкую крепость. В числе узников чахолился наш односельчанин Степан Степанович Ковригин.

В конце декабря 1919 года в Кузнецк прибыл 312-й красногвардейский полк. Колчаковцы панически отступали под ударом

ми красных бойцов, забирая с собой активных борцов за Советскую власть. В числе других был и С. С. Ковригин. Вскоре он оказался в застенках Троицко-Савской тюрьмы в Забайкалье. В одном из писем к семье Степан Степанович писал:

«Дорогая жена Надя, Ниночка и Володя! Вы меня считаете виновником ваших страданий. Нет, виновником являюсь не я и не вы, а подлая буржуазия. Помните, что наш враг — это она, подлая буржуазия. А я являюсь только защитником справедливости. Вот за это нас морят и гноят в тюрьмах. Я знаю, что сейчас эта наглая свора взяла верх, и никто ей не скажет ничего сказать. Но поверьте, что она доживает последние минуты. Недалеко наши дорогие свободители — красноармейцы. Настанет день нашего торжества».

Но не удалось Степану Степановичу дожить до дня разгрома белогвардейцев в Сибири. Вскоре жена и дети получили письмо от товарища Ковригина по тюрьме — Романа Никитовича Хомутникова. Он писал:

«С прискорбием на душе сообщаю вам о смерти вашего мужа и моего товарища Степана. Он зверски замучен наймитами семеновцами в Троицко-Савской тюрьме Забайкальской области. Он погиб с другими товарищами из Кузнецка за два дня до рождества 1919 года».

Степана Степановича Ковригина давно нет в живых. Но память о нем, как и о других борцах за завоевания Октября, живет. Собирая материал, о котором рассказывалось выше, мы в этом убедились.

В. КОРНОУШЕНКО,
преподаватель истории
Ильинской школы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
10 ФЕВРАЛЯ

«Четыре дороги». Художественный фильм. II серия (11.00). Репортаж дня (18.30). Совхоз-техникум (18.40). Киножурнал (19.10). На соискание Ленинской премии. В. Мурадели, Л. Коган, М. Эсамбаев (19.20). Для малышей. Мультипликационный фильм (20.10). «Про детский сад, про хороших ребят» (20.20). «Спокойной ночи, малыши!» (20.30). Телевизионные новости (20.40). «Четыре дороги». Художественный фильм. II серия (20.50).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 10—11 ФЕВРАЛЯ
КОСТЕНКОВО — Даркэль.
ИЛЬИНКА — Путь в высшее общество. БЕЗРУКОВО — Возвращение Вероники. СИДРОВО — Председатель I и II серий. КРАСУЛИНО — «Женщины» и «Ножи». АТАМАНОВО — Навеки твой. СОСНОВКА — Обманутые обманщики. КУЗДЕЕВО — Верьте мне, люди.

Наш адрес и телефоны: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.

Здесь прошли
суворовцы

Патер бережно расстелил на подоконнике глубокой ниши желтевший лист газеты, набранной готическим шрифтом. Газета называлась «Швабеншиль» и, как сказал патер Адальберт, относилась приблизительно к периоду 1810—1815 годов. «Прочтите вот здесь», — сказал патер.

Внизу газетной полосы была опубликована статья, автор которой, известный в то время писатель Эрнст фон Гюнтерт, описывал вступление суворовских войск в Альтдорф-Вайнгартен. Статья была написана с большим мастерством. Яркими красками автор рисует солнечное утро в августе 1799 года. Жители города проснулись от барабанного боя и звуков военной тревоги. Сначала решили, что это возвращаются французы, недавно покинувшие город, но когда на улицу выступила конница — уральские казаки в высоких шапках, в штыках золотом куртках, по городу разнеслась весть о прибытии русских войск.

За казаками, пишет он, ехали кирасиры на вороных конях. Впереди шли барабанщики и музыканты с серебряными трубами. Далее следовали эскадроны всадников в треугольках.

Я стоял на пригорке, рассказывал фон Гюнтерт, и мне хорошо были видны лица солдат. Русские были веселы. «Там Париж!» — кричали они нам, показывая вдаль. Русские солдаты пели, оглушительно присвистывая. Это было великолепное зрелище: перед нами прошли 36 тысяч человек — мощное и дисциплинированное войско генерала Суворова.

Осенью полки возвращались на родину, суворовцы вновь про-

шли через баварский городок. В монастыре Вайнгартен был устроен госпиталь. На лесистом холме близ Альтдорф-Вайнгартена суворовцы хоронили погибших.

На следующий день через Альтдорф-Вайнгартен проехал Суворов. Он сидел в кибитке, закутанный в темную шинель, на коленях держал треугольку. Лицо полководца произвело большое впечатление на фон Гюнтерта. «У Суворова были резкие черты, совершенно седые волосы, выдающиеся надбровные дуги, взгляд орла», — вспоминает он. Суворов заночевал в помещении почты. Фон Гюнтерт удивлен: прославленный полководец приказал постелить ему простой соломенный тюфяк.

Тени славного прошлого прошли перед нами. Мы простились с патером и осмотрели кладбище, дорогу, по которой шли суворовцы, монастырскую церковь. Могил почти не сохранилось, неумолимое время уничтожило деревянные кресты, остался лишь огороженный проволочной сеткой лесной участок, который по привычке называют «русским кладбищем». Рядом в еловой роще выделяется на фоне молодой хвои каменный крест со славянской вязью. Под крестом разбит маленький газон. Чьи-то руки заботливо ухаживают за местом, где за тысячи километров от родной земли вечным сном спят чудо-боги Суворова.

В. ИВАНОВ,
корреспондент ТАСС.
Бонн.